



訓練簽到網址
請儘速掃 QR code，至各大區表單簽到，並填寫防疫調查表。

第二篇 為著屬靈生命的長進—需要對付世界

詩歌：437 首

讀經：

- 約壹二 15 不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了；
約壹二 16 因為凡世界上的事，就是肉體的情慾、眼目的情慾、並今生的驕傲，都不是出於父，乃是出於世界。
約壹五 4~5 勝過世界的，就是我們的信。勝過世界的是誰？不就是那信耶穌是神兒子的麼？
約十七 17 求你用真理聖別他們，你的話就是真理。

信息綱要：

壹 認識世界：

- 一 罪和世界的分別
- 二 世界的界說（定義）
- 三 神完全救恩的兩面

貳 對付世界：

- 一 藉食物的更換，改變我們世界的構成。
- 二 對付世界的對象
- 三 對付世界的根據
- 四 你們是世上的光

信息摘要：

罪和世界的分別

人把自己奉獻給神以後，接著要對付的事物，第一就是罪，第二就是世界。罪和世界，都是我們身上的玷污，都是神所憎嫌的，所以都是我們所該對付，所該除去的。不過此二者所給我們的玷污，是有分別的。罪所給我們的玷污，是野蠻的、是粗暴的、也是醜陋的。世界所給我們的玷污，卻是文明的、細雅的，很多時候在人看來還是很好看的。罪對我們的玷污，好比一件白襯衫上，染了大塊的黑墨，或是沾了許多的污泥。世界對我們的玷污，就好比一件白襯衫上，印了花花綠綠的圖案。…污點固然不合於潔白，就是帶顏色的花樣也是破壞純白的。照樣，雖然世界的污點，比罪的污點好看些，但對於純潔的性質，此二者都是玷污的，所以都需要對付。

罪和世界所給人的侵害，也有很大的分別。罪侵害人，乃是把人玷污了。世界侵害人，卻不僅把人玷污了，更是把人霸佔了。所以，可說罪是玷污人的，世界是霸佔人的。在人身上，這世界的霸佔，比罪的玷污嚴重多了。撒但若單用罪來玷污人，只能叫人受他的敗壞，但他用世界來霸佔人，就把人得著了。…罪不過頂撞神的律法，而違反神的手續，就是義。世界卻是頂撞神的自己，而違反神的性情，就是聖。…這樣看來，世界在人身上的侵害，是比罪厲害多了。

世界的界說（定義）

世界就是一切在人身上代替神而霸佔人…。而叫人不顧神，不活在神手中，不倚賴神，不屬於神的，都是世界。…就字義說，世界這個辭，原文乃是『科斯莫斯』（kosmos），意思就是『系統』或『組織』。…撒但不只利用人生所需要的人、事、物，來霸佔人，並且更進一步的把這些人、事、物，編組起來，成為一個一個的系統，好更厲害的霸佔人。我們看今日的世界正像一所大學一樣，裏面也是分作許多的系，像飲食系、服裝系、婚姻系、喪事系、…等等，…這些加起來就是一所世界大學。人類在這裏面，有的人被這一系繫住了，有的人被那一系繫住了。撒但就是利用這許多人生系統，把人類一個一個的捆綁住，霸佔住，叫人完全離棄神，忘記神，而浮沉在世界中。人自以為是經營享用這些，卻不知早已因著這些，而落在那惡者手中，聽他的擺佈，受他的捉弄了。（生命的經歷 第五篇）

神完整救恩的兩面

世界既是這樣霸佔神的子民，破壞神在他們身上的目的，所以當神拯救人的時候，祂就必須給人兩面的拯救，一面不只要拯救人脫離罪惡，另一面更要拯救人脫離世界。脫離罪惡，只是脫離人墮落的光景；脫離世界，才是脫離人墮落的地位。我們平時所傳的福音，只重在要人脫離罪惡，卻很少說到要人脫離世界，這是不夠的。

舊約裏對於神的救恩，有兩個重要的豫表，一個是挪亞方舟的拯救，一個是使以色列人出埃及的拯救。這兩個豫表，都不僅表明神的救恩是把人從罪惡裏救出來，更是表明神的救恩也是把人從世界裏救出來。…照樣，我們今天所得到的完全救恩，也有這兩面，就是我們藉著信而受浸所得到的。信叫我們得到一面的救恩，受浸也叫我們得到一面的救恩。信是叫我們藉著血得救，脫離了罪；受浸是叫我們藉著水得救，脫離了世界。挪亞一家八口是藉著那淹滅世界的洪水得救，脫離了當時那敗壞的世界；以色列人也是藉著那淹滅埃及軍兵紅海的水得救，脫離了那轄制他們的埃及世界。他們這兩班人，兩次的經過水，都是豫表受浸。（彼前三 20～21，林前十 1～2。）這受浸的水，就是要把人從世界裏浸出來。所以信徒一受浸，就該是經過洪水，過了紅海；一從水裏上來，也就該是從世界裏出來，而站在支搭帳棚的地位上，以事奉神了。我們這些蒙召得救的人，就該一直是以帳棚的生活，來見證我們是已經脫離世界，而與世界有了分別的人。這樣我們就得蒙拯救，脫開一切世界的霸佔，而作個藉著祭壇，完全為主而活的人。（創世記生命讀經，31 篇）

糧食的更換

神的心意是要改變我們的組成；那就是說，祂要重組我們。出埃及記…十六章…的要點乃是神要藉著更換糧食而重組祂的贖民。儘管以色列人蒙了救贖和拯救，但他們仍然是埃及人的組成。他們全人的細胞和纖維在本質上仍是埃及的。神絕不能使用這樣的材料來為著祂屬天的居所。神的願望是要用祂的百姓作為材料，來為著建造祂在地上的居所。然而，儘管他們已不再在埃及，但他們的組成仍然是埃及的。祂的目標是要使埃及的一切組成都消縱。

埃及的糧食是甚麼，埃及的糧食表明我們為了尋得滿足所巴望嚙的一切東西。這樣的糧食也許包括電視、運動、音樂…各種屬世的娛樂。有些人沒有電視或報紙無法生活。…還有的人以瀏覽商店櫥窗為生。…無論我們愛好甚麼、巴望甚麼、渴求甚麼，這些就是組成我們全人的糧食。

倘若我們得救以後，繼續貪求世界的東西，神會給我們。…但神不高興這麼作。反之，祂會把你所貪求的賜給你，為要向你顯出祂的榮耀，祂的怒氣和祂的豐富。就如神賜給以色列人許多鵝鶉…。神將你所貪求的賜給你，但你會經歷祂的怒氣。…今天所有的基督徒都需要聽見主的話對這事的教訓。

我願鼓勵眾聖徒不要愛世界，不要照著肉體貪求世界的東西。但這正是今天許多基督徒所作的事。為了滿足他們的慾望，他們追求埃及的東西。神也許容讓他們得著所想望的。然而，

這不是積極的記號。不要以為神若把你所貪求的賜給你，祂就贊同你，滿意你，或是有意要造就你。反之，這是祂發怒和不愉快的記號。今天許多基督徒被神在怒氣中擊殺。因這緣故，他們沒有生命，只有屬靈的死亡。我希望在主恢復裏的眾聖徒，尤其是青年人，要學習忘掉世界，不貪戀埃及的東西。拯救我們的神是真的、活的、信實的，且是有目的的，祂會顧到我們的需要。…主要成為我們的一切，並要為我們作一切。賜給我們屬天的食物，降嗎哪給我們，乃是祂的願望。藉著有分這屬天的食物，我們將成為屬天的子民，過著屬天的生活。這會使我們與世人迥然不同。

在曠野裏，除了嗎哪以外，神沒有給以色列人喫甚麼。…這指明除了基督以外，神沒有給他們別的。…許多召會的聖徒在基督之外，對於別的東西沒有胃口。一天過一天，在召會中許多人渴慕基督，…盼望接觸祂，讀主的話，呼求祂的名，並且讀印出來的信息。主實在更改了我們的糧食。…每當報紙成為我糧食的一部分時，我就立刻悔改、認罪，並求主赦免我轉向祂以外的事物來滿足我的願望。當我們渴望基督以外的事物時，我們就錯了。

在以色列人建造帳幕的時候，他們的糧食已經更換了。…當他們建造帳幕時，他們沒有喫埃及的食物。反之，他們的食物是用嗎哪作成的。…以色列人在曠野的年間，…百姓只要收取嗎哪、豫備嗎哪、喫嗎哪，並照管帳幕。這是何等奇妙的圖畫！當我們思想這幅圖畫時，我們看見神只要我們喫基督，並且顧到召會，就是祂的居所。我們不該讓自己對這些事失去興趣。一天過一天，我們只該單單喫基督，並實行召會生活。我們在這裏是為基督與召會，不為別的。(出埃及記生命讀經 第 33~34 篇)

對付世界的對象

世界就是在人身上奪取神的地位，而霸佔人的一切人、事、物。所以凡在我們生活中，代替神而霸佔我們的人、事、物，都是我們對付世界該對付的對象。我們怎麼知道某些人、事、物，是霸佔我們的？那測量的準則是甚麼？第一，我們要看那些人、事、物，是否超過我們生活的必需。凡超過我們生活所必需的，可說都是代替神而霸佔我們的，所以也就都是我們所該對付的世界。我們知道，人要生存，就需要一些賴以生存的人、事、物，像父母、兒女、妻子、丈夫、穿衣、吃飯、住房、行路、家庭、職業等等；這些都是人生存所必需的。而人的生存乃是為著神的，所以這些為著人生存所必需的人、事、物，也就是為著神的，並不是世界。但何時這些人、事、物，超過了我們生存的必需，就變成我們的世界了。比方，穿衣是生存所必需的，並不是世界。但人若注重美衣、金飾，為著迎合時尚，任意奢侈，這就是超過他生存所必需的，而變作世界了。又如有人戴眼鏡，是因眼睛有毛病，那是他的必需，所以不是他的世界。但有人戴眼鏡，卻是因著愛好時髦，這就不是他的必需，所以就是他所愛的世界了。

所以，我們可以清楚看見，對付世界，是重在對付那些人、事、物，在我們身上的霸佔。只要是霸佔我們的，不論是生存所必需的，或是超過生存所必需的，都是世界，都是我們該對付的對象。不過，那些生存所必需的，可能是霸佔，也可能不是霸佔。至於那些超過生存所必需的，就必定是霸佔。

我們現在再從神那一面來看，對付世界的對象是甚麼？甚麼是世界，甚麼不是世界？從神那一面來看，測量世界是有一定的準則的。這準則，就是神自己。罪怎樣是以神的律法作尺度來測量，世界也怎樣是以神的自己作尺度來測量。對付世界的標準，全在乎神。神不進來，我們就不覺得甚麼是世界。神一進來，我們就覺得甚麼是世界。神與世界，永遠是相對的。那裏有世界，那裏就沒有神；那裏有神，那裏就沒有世界。

對付世界的根據

對付世界的根據，和對付罪一樣，也是根據交通中的生命感覺。神從來不要求一個人一時就把他所有的不聖或霸佔都對付掉，神乃是要人把他所感覺到的不聖或霸佔都對付清楚。以事實來說，我們身上可能有一百件不聖的事物，但我們在交通中，可能只覺得十件，所以神

就只要我們負責對付這十件，其餘的九十件，我們可以暫不負責，等我們將來生命交通的程度加高，再有所感覺的時候，再對付。

所以對付世界的根據，也和對付罪一樣，該在原則上注意三點：第一，要照著我們在交通中所覺得世界去對付，覺得多少，就對付多少。第二，要逐漸擴大交通的範圍，使我們的感覺遍及到生活的各方面，好使我們在各方面都有世界的對付。第三，要逐漸加深交通的深度，好使我們對世界的感覺加深，以致我們對世界的對付也就徹底。

此外還有兩件事，最影響我們對世界的感覺，就是愛神與生命的程度。我們曾說過，對付世界，總是以神為準則。我們一遠離神，就不覺得身上有世界；一親近神，就發覺身上有許多事物都是世界。而只有愛神的人，才願親近神。所以我們要對付世界，就要先愛神。我們愛神越深，對世界的感覺就越敏銳，世界也就從我們身上顯出來得越多。一顯出來，就會掉下去。這個顯出來，就是光照。愛叫我們碰著神，而神就是光，光一來了，就把我們身上的世界照掉了。所以對付世界，並沒有律法，只有神是我們的準則，是我們的度量。我們愛神到甚麼地步，對付我們身上的世界也就能到甚麼地步。

我們生命的程度，也是我們對於世界感覺的一個根據。我們生命的程度有多高，對神的認識就有多高；我們對神的認識有多高，對世界的認識也就有多深。這對世界的認識，就是對世界的感覺，也就是對付世界的根據。…所以對付世界，雖然也是叫我們的生命長進，但我們要把霸佔我們的世界對付掉，叫神在我們身上有完全的地位，就必須一面求神吸引我們，叫我們更愛祂，一面多追求生命的長進，使生命的程度增高，才可以。(生命的經歷 第五篇)

你們是世上的光

我們不只不要尋求逃避世界，我們還需要看見，我們被神安置在世界裏，有何等的特權。“你怎樣差我到世上，我也照樣差他們到世上。”(約十七 18)這是何等的一句話！召會是耶穌的繼續，是神在撒但地盤當中建立的神聖殖民地。召會是撒但無法忍受的，就像他不能忍受耶穌自己一樣，但召會是他無論怎樣也不能除去的。召會是屬天的殖民地，是在他地盤上別人的土地，他對此完全無能為力。保羅稱我們為在彎曲悖謬世代中神的兒女，“你們顯在這世代中，好像明光照耀。”(腓二 15)神特意將我們放在 kosmos 中，要顯明它是甚麼。我們要照出神聖的光，叫所有的人一面看見它是那樣蔑視、背叛神，另一面看見它是那樣無有和空虛。

我們無須放棄我們世俗的職業。萬不可如此，因為那是我們為主作工的工場。在這件事上沒有世俗的顧慮，只有屬靈的顧慮。我們的生活不是分隔成兩部分，在召會中作基督徒，其餘的時間作世俗的人。神無意讓我們的職業或工作中，有任何一件事是與我們作祂兒女的生活脫節的。我們所作的每件事，不論是在田裏或公路上、在商店、工廠、廚房、醫院、或學校裏，由基督之國的角度看，都有屬靈的價值。每件事都要宣告是為著祂的。撒但寧願這些地方都沒有基督徒，因為他們在那裏無疑是妨礙他的。所以他試著恐嚇我們脫離世界，他若作不到，就使我們與他的世界系統有所牽連，有世界的想法，憑世界的標準規律我們的行為。兩者中任何一面都是他得勝。但我們雖然在世界上，而我們一切的盼望、我們一切的興趣、和我們一切的前途，都不在世界上，這就是撒但的失敗，神的榮耀。(不要愛世界，第六章)

實行與操練：

- 一、花時間與主親密的交通，在神聖的光照下，對付我們愛世界的光景並向主認罪。
- 二、參加召會的特會與訓練，並過追求主話(聖經、生命讀經…)的生活，以改變我們內在的所是。
- 三、實行傳福音、牧養人的生活，使我們成為世上的光。